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POROZVÄZUJTE HO A NECHAJTE HO ODÍSŤ
(por. Jn 11,44)

M ilí priatelia, toto sú slová, ktoré Ježiš po
tom, čo vzkriesil Lazára, adresoval
svedkom tohto zázraku. Nielenže sme v

živote svedkami znamení smrti, sme súčasne
svedkami mnohorakých obväzov, ktoré nás
zväzujú a znemožňujú nám slobodný pohyb. Je aj
to našou skúsenosťou, že nie každý pohyb je
dobrý, po niektorom nás možno „sekne“ , či si
spôsobíme nejaké vykĺbenie, alebo zlomeninu.
No je množstvo pohybov, ktoré sú užitočné a to
nielen pre nás, ale aj pre iných, keď sa pohýname
smerom k nim, aby sme im prejavili nejakú

službu. Vtedy je zviazanie vyslovene na
prekážku.

Všetci vieme, že nehovorím iba o fyzickom
pohybe, alemámoveľa viac namysli rozlet nášho
ducha, ktorý túži nie len po slobode, ale aj po
tom, aby sme sa vedeli spojiť – rozdať sa iným v
láske. To je tajomstvo nášho šťastia. A tie obväzy
reprezentujú tajomstvo nášho nešťastia: zväzujú
nás, prinášajú úzkosť, traumy, strach a plodia zlo,
ktoré konáme, lebo blúdivo hľadáme šťastie aj
tam, kde ho niet.

My sme uverili, že je to Ježiš, ktorý
rekonštruuje naše šťastie a spolu s Martou
môžeme povedať, že vieme, že vstane(me) v
posledný deň pri vzkriesení. No aj vzkriesený
Lazár má na sebe stále obväzy. Preto im Ježiš
povie porozväzujte ho a nechajte ho odísť. Lebo
aj my si navzájom viažeme obväzy a bránime
iným, aby mohli rásť. Pôstne obdobie je práve
časom rozväzovania pút, neslobody, ktorými sme
zviazali iných i seba samých. Aby sme sa napokon
pri prázdnom hrobe nadchli skutočnosťou, že
smrť nad Synom človeka nemá moc. A že On je
ten, ktorý má moc dať dole aj všetky plachty,
ktoré nás zväzujú.

Prajem všetkým, aby sme mohli zažiť túto
skúsenosť byť rozviazaný k životu

Váš misionár
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ZO ŽIVOTA MISIE
sv. mikuláš v zürichu

S viatok sv. Mikuláša majú radi najmä deti,
ktoré počítajú dni, kedy do svojich
vyčistených čižmičiek umiestnených pod

oknom alebo pri dverách dostanú množstvo
sladkých darčekov. Veď sladká odmena poteší
vari každého. Sv. Mikuláš v nedeľu 4. decembra
2022 neobišiel ani deti SKM v Zürichu. Po detskej
sv. omši sa všetci hostia stretli v spoločenskej
miestnosti a detičky s rozžiarenými očkami
očakávali vytúženého hosťa. Už v diaľke bolo
počuť zvončeky jeho pomocníkov anjelikov, ktorí
ho sprevádzali. Radosť našich detí bola veľká a
pri rozhovore s Mikulášom smelo porozprávali,
aké dobré skutky robili a tí smelší recitovali
básničku, či zaspievali pieseň. Keď sa kôš s
darčekmi vyprázdnil, deti sľúbili Mikulášovi, že
budú celý rok dobré a poslušné, aby sa s nimi
mohol znova stretnúť na ďalší rok. Návštevu sv.

Mikuláša si veľmi vážime, zo srdiečka mu
ďakujeme a prajeme, aby bolo vždy dosť
poslušných a dobrých detičiek, ktorých bude
môcť obdarovávať. (EB)

putovanie ikony sv. rodiny

L ukášovo evanjelium v správe o Ježišovom
narodení hovorí o tom, ako Jozef s Pannou
Máriou išli z Nazareta na súpis ľudu do

Betlehema. Keďže nebolo pre nich miesta v
betlehemskej hospode, ktorá slúžila ako
prístrešie pre pocestných, museli si hľadať útulok
inde. Hoci pohostinstvo patrilo k náboženským
povinnostiam Izraelitov, predsa nedostali
ubytovanie u ľudí. Uchýlili sa do jaskyne, kde
Panna Mária dala svetu Ježiša.
Táto udalosť podnietila vznik ľudovej adventnej
pobožnosti - hľadanie prístrešia pre
Svätú rodinu.

Už niekoľko rokov pod záštitou Lucie
Pitoňákovej sa aj na našej misii v Zürichu
organizuje modlitebné stretnutie a putovanie
Ikony Sv. rodiny, kedy sa naše rodinky stretávajú
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pri spoločných modlitbách a pripravujú sa na
sviatky Ježišovho narodenia. V tomto roku sa
začiatočné stretnutie uskutočnilo na 1. adventnú
nedeľu a potom postupne spolu 9-krát sa v rámci
možnosti rodinky stretli, či už doma alebo v
kostole. Počas tohto stretnutia sa vytvorilo silné
spoločenstvo našich rodín a tieto stretká sú aj
odpoveďou na Ježišovu požiadavku spoločnej
modlitby: "Kde sú dvaja alebo traja zhromaždení
v mojom mene, tam som ja medzi nimi." Vari
najväčšiu radosť pri príchode ikony do rodiny
prežívajú práve deti, ktoré si uvedomujú, že
vytvorili domov pre narodenie Ježiška, domov
pre Svätú rodinu. (EB)

terezkin skutok lásky

A dventný čas je mnohokrát časom, kedy
ľudia s dobrým srdcom, okrem prípravy
na blížiace sa Vianoce, pomáhajú svojimi

skutkami iným ľudom, hlavne v núdzi. Na našej
misii v Zürichu prišla s krásnym nápadom Terezka
Bednárová a zrealizovala Anjelský skutok lásky.
Namiesto toho, aby sa v sobotu hrala, využila čas
so svojimi súrodencami a pod dohľadom mamky,
napiekli a nachystali perníky. Počas posedenia
po sv. omši Terezka tieto perníky predala našim
veriacim a celú vyzbieranú finančnú hotovosť v
sume CHF 460,- obetovala na charitu pre
chudobné a hladom trpiace deti. Vyzbieraná
suma jej urobila veľkú radosť a popravde, ako
povedala, vôbec neočakávala, že sa nazbiera tak
veľa frankov a preto o to srdečnejšie sa na sv.
omši veriacim poďakovala za ich podporu.
Terezke veľmi pekne ďakujeme za jej krásnu
obetu, nápad a realizáciu a prajeme jej, nech ju

Ježiško požehnáva a nech jej dobrotu srdiečka
stonásobne odmení. (EB)

rozlúčka s don antonínom

V nedeľu 11. decembra sa pri sv. omši naši
veriaci v Zürichu poďakovali a rozlúčili s
duchovným otcom Antonínom Špačkom,

ktorý po 20-tich rokoch pôsobenia v Českej
katolíckej misii v Zürichu odišiel na dôchodok na
rodnú Moravu. Bol veľmi nápomocný našej SK
misii. Poďakovali sme sa mu za všetky chvíle,
ktoré nám počas svojho pôsobenia venoval.
Stretávali sme sa s ním v kostole, kde pre nás
odslúžil sv. omše, vysluhoval sviatosti, šíril
evanjelium a Božiu lásku. Stretávali sme sa aj
mimo kostola, chodil na stretnutia s mladými,
chodil s nami na púte, na duchovné obnovy. Don
Antonín pri nás často stál v radostiach, ale i v
bolestiach nášho života. Viedol nás k Bohu a
večnej spáse príkladom kňazského života,
horlivým a múdrym ohlasovaním Božieho slova.
Po sv. omši bolo pre neho veľkým prekvapením,
keď sme sa všetci veriaci ešte stretli v
spoločenskej sále pri nachystanom pohostení a
tam sa mohli osobne poďakovať. Otcovi
Antonínovi sme popriali do ďalších rokov nech
ho Pán Ježiš a Panna Mária Pomocnica Kresťanov
ochraňujú, pomáhajú a sprevádzajú na neľahkej
púti – púti pastiera, ktorý vedie svoje stádo do
košiara Božieho. (EB)
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ZO ŽIVOTA MISIE
predvianočná atmosféra v zürichu

T retia adventná nedeľa sa na
našej SKM v Zürichu niesla v
nezvyčajnej predvianočnej

atmosfére. Sv. omša, ktorú sme mali
spolu so švajčiarskou farnosťou
bola sprevádzaná našou ľudovou
hudbou. Adventné piesne,
starosloviensky otčenáš a spevy
veriacich sa niesli v duchu vďaky
pre otca Jozefa Karbera, ktorý sa
práve lúčil so svojimi veriacimi,
keďže po niekoľkých rokoch
pôsobenia v Liebfrauen Kirche v
Zürichu odchádzal na nové pôsobisko. Mal veľmi
rád chvíle, keď sme sa spolu stretávali na
spoločných sv. omšiach a často nám prízvukoval,
že aj keď sme Slováci medzi Švajčiarmi, vždy sme
jedna katolícka rodina. V živote každého človeka
sa niečo začína a niečo končí a tak aj odchod otca
Jozefa sme si uctili poďakovaním za jeho službu
a obetu, ktorú našej misii preukazoval.

Po sv. omši sme mali v spoločenskej sále
posedenie pri kapustnici, kde pod vedením
Broňky Šajgalíkovej zazneli z úst speváckej
skupiny ľudové koledy. Predtým ako zazneli prvé
tóny sme sa rozlúčili aj s rehoľnou sestrou
Jarkou, ktorá po takmer 20-tich rokoch
pôsobenia vo Švajčiarsku odchádza k svojej
reholi na Slovensko. Poďakovali sme sa jej za
pomoc a modlitby, ktoré obetovala našej misii.
Potom sa už rozozvučali koledy našich spevákov,
ktorých sprevádzali hudobníci. Spestrením tejto
akcie bola betlehemská hra FS Kolečko. Touto
cestou patrí veľké poďakovanie všetkým, ktorí sa
akýmkoľvek spôsobom pričinili na priebehu celej
slávnosti, pri príprave kapustnice a posedenia,
pri priebehu sv. omše a kultúrneho programu.
(EB)

radostná udalosť
spoločenstva skm v bazileji

V nedeľu 19. februára 2023, počas sv.
omše, prijal z rúk nášho misionára o. P.
Šajgalíka novorodenec Eliáš Farkaš,

najmladší prírastok do rodiny Janky a Gabriela,
sviatosť krstu, za hojnej prítomnosti veriacich.
Obaja mladí súrodenci Eliáša pozorne sledovali
po celú dobu tohto slávnostného obradu. Iste si z
toho oni, iné prítomné deti aj všetci ostatní
veriaci, odnesú pocit kresťanskej
spolupatričnosti. Srdečná vďaka všetkým
účinkujúcim aj prítomným za dôstojnú a
slávnostnú atmosféru prijatia novorodenca
Eliáša do kresťanskej komunity. (PK)
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TIDI V NAŠICH
SPOMIENKACH

v roku 1969 patril medzi
zakladateľov slovenskej
katolíckej misie vo švajčiarsku
i združenia slovákov vo
švajčiarsku. dlhé roky bol
jeho predsedom alebo členom
výboru. pán aristid zelenay
nás opustil dňa 28. októbra
2022 vo veku 92 rokov.

K to ste nemali tú česť poznať ho osobne,
dovoľte, aby sme vám ho priblížili v našich
spomienkach.

Písal sa rok 1998 a nám sa obrazy na naše
prvé nesmelé návštevy SKM okrem iného spájajú
s pánom s aktovkou. V rukách držal buletín
Slovenské zvesti, ktorý ponúkal každému
novému návštevníkovi. Jeho tvár žiarila radosťou
zo stretnutí, keď mohol niekoho neznámeho
osloviť, privítať na misii, alebo pozvať na
pripravované podujatie Združenia. Priam
rodinnú atmosféru týchto podujatí často
vylepšila výborná makovo-višňová štrúdľa
manželov Zelenayových.

Čas plynul a Združenie sa začalo boriť s
generačným problémom. Zanietenie pána
Zelenaya pre slovenskú komunitu, svetskú či
kresťanskú, silné národné povedomie, záujem o
veci verejné a pevná vôľa, boli tou hnacou silou,
že sa stále usiloval získať pre dobrovoľné aktivity
v spoločenstve novoprichádzajúcu mladšiu
generáciu. Spoločenské pomery v Európe sa
zmenili, padol totalitný režim a zrodila sa
Slovenská republika. Mohol si povedať, že jeho
celoživotné úsilie sa naplnilo: Slováci majú

vlastný štát, už nie sú vo svete neznámym
národom. A mohol si spokojne užívať zaslúžený
dôchodok. Tidi, ako sme ho všetci volali, však
naďalej neúnavne vysvetľoval, na základe
svojich bohatých dlhoročných životných
skúseností a diskutoval s krajanmi o dôležitosti
sebapoznania, národného cítenia a hrdosti na
svoj pôvod. Opravíme sa: Tidi o tom nie len
diskutoval, on svoje presvedčenie, názory a vieru
žil a pretavoval v skutky. Často sme od neho
počuli slová: „Čo si neurobíme sami, to nám nikto
nedá...“, a až s odstupom času pochopili, akú
pravdu mal.

S jemu vlastným šarmom, podčiarknutým
eleganciou „starej školy“, nás postupne
motivoval k aktivitám v Združení. Najprv len ako
externú výpomoc, potom ako členky výboru. A že
to v takom spolku nefunguje ako vo firme, je
všeobecne známe. Dobrovoľná práca zušľachťuje
dušu, mnohých aj napĺňa, na druhej strane však
uberá z voľného času a vlastného pohodlia. Vo
chvíľach, keďmnohí odstúpili (alebo jednoducho
nemali čas) a nebolo rúk, ktoré by „povinnosti“
spolku plnili, pán Zelenay zmobilizoval „všetky
sily“ a ťažšie obdobie bolo prekonané. Tak
úžasný pocit zodpovednosti za spoločenstvo
všeobecne sa často nevidí.

Naša práca vo vedení spolku bola poznačená
generačnými i spoločenskými zmenami. Našli sa
i takí, ktorí nedôverovali mladšej generácii. My
sami sme mali obavy, či sme dostatočne vyspelí
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prevziať a viesť spolok s takou bohatou históriou.
Pán Zelenay našiel za každých okolností
povzbudivé slová, ktoré nám dodali odvahu ďalej
pracovať pre krajanskú komunitu. „Len robte,
naučíte sa, aj chyby sa pritrafia, len sa
nevzdávajte...“ vravieval.

Aj on sníval o tom, ako raz bude Združenie
organizovať golfový či šachový turnaj. Za jeho
aktívneho života boli však prioritou otázky
existencie a budúcnosti slovenského národa,
slovenskej komunity v zahraničí, preto sa spolok
angažoval (aj celosvetovo) v tejto veci...a golfový
turnaj musel počkať. Tradícia zabíjačkovej večere
však pretrvala až do našich čias. A tým sa k nám
dostali aj zaujímavé spomienky na ich prípravy,
na služby v kuchyni i záverečné upratovania.
Pochválil sa, že bolo pre neho ako predsedu cťou
urobiť poslednú kontrolu zariadení, lebo: „To je
vizitka kultúrnosti a vyspelosti ľudí, ktorí
priestory použili.“ A jemu veľmi záležalo na
pozitívnej prezentácii slovenskej komunity vo
Švajčiarsku.

Nepovieme žiadnu novinku, že bol pán
Zelenay neprekonateľným rozprávačom vtipov.
Keď bolo potrebné uvoľniť napätejšiu atmosféru
na rokovaniach výboru, alebo len tak, vždy mal
naporúdzi nejaký vtip či „veselý zážitok“ z
predošlých rokov. No zapamätať si čo i len jeden,
bolo nad naše schopnosti...

Ako členky výboru sme mali prístup k
archívnym materiálom spolku. My sme i tak
radšej počúvali rozprávania z prvej ruky,
spomienky človeka, ktorý to všetko prežil a
veľkou mierou ovplyvnil históriu slovenskej
komunity. Bol zásadový, mal svoje videnie sveta
a snažil sa ľudí okolo seba získať pre tieto
myšlienky. Nebránil sa však pokroku a vývoju
spoločnosti, prijímal ich s pokorou a nádejou.
Veľmi si prial, aby sa ľudia všeobecne viac
zaujímali o veci verejné, o tú „neobľúbenú
politiku“.

Už v úvode spomenuté Slovenské zvesti
vydávalo Združenie počas celých 50-tich rokov
svojej existencie. Mnoho rokov bola príprava na
ich distribúciu neformálnym stretnutím
ochotných duší. Aj vtedy sa v debatách
spomínala bohatá činnosť Združenia, čo všetko
za roky svojej existencie dosiahlo, zmenilo či
ovplyvnilo. Boli to pre nás vzácne chvíle. Pán
Zelenay nikdy nezabudol pripomenúť: „Vo vedení
spolku boli prevažne páni, ale bez našich
manželiek a partneriek, ich nezištnej podpory a
pochopenia, by sme nedosiahli nič! To im patria
všetky ocenenia, ktoré Združenie a jeho
predstavitelia dostali.“ A keď sme si jedno
obdobie na pôde SKM v Zürichu pripomínali Deň
matiek, pán Zelenay vždy trval na tom, že budú
„pozdravené všetky ženy, matky, staré matky i
budúce matky...“ a obdarované boli všetky
prítomné. Každým svojím slovom i skutkom
prejavoval veľkú úctu k ženám, k životu.

Pán Zelenay bol múdry, vzdelaný a srdcom
dobrý človek. Vzácne spomienky na neho si radi
uchováme a nezabudneme ani na jeho slová:
„Deti, nasledujte našu Matku a proste za náš
národ.“ Ďakujeme, Tidi.

Monika Švajlenová a Renátka Muchová
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ČESKÁ MISIA
oslava 50-tich rokov českej
misie a rozlúčka s otcom
antonínom špačkom

D ne 27. listopadu 2022 se uskutečnila v
Italské misii v kostele sv. Jana Bosca v
Curychu slavnostní mše svatá za účelem

oslav „50 let“ nepřetržité existence České misie
ve Švýcarsku (51 let, odloženo z důvodu covidu).
Oslava proběhla z důvodu tradice v prostorách
italské misie, jež se stala trvalým domovem
českých saleziánů, kteří se zde ujali vedení
národní misie.

V r ám c i
d l o u h é
e x i s t e n c e
misie je
nutné uvést
n ě k t e r á
jména, na
k t e r á
p am ě t n í c i
jistě rádi
vzpomenou:
P. Bernáček, P.
Vrážel, P.
Jiran a také P.
Š i m č í k .

Posledně jmenovaný misionář zde působil 30 let
a dodnes je cítit trvalá úcta a velký vděk za jeho
skutky od široké komunity věřících, kteří měli tu
čest ho osobně poznat.

Po smrti P. Josefa Šimčíka převzal veškeré
kněžské povinnosti P. Antonín Špaček. Ten však
po úctyhodných 20 letech své působnosti ve
Švýcarsku odchází nyní od nového roku 2023 do
salesiánské komunity na Moravě. Zde v Curychu
dovršil svůj důchodový věk a vrací se tím zpět do
svého rodiště.

Na mši i následnou oslavu dorazilo velké
množství věřících i hostů. Nebylo to ostatně
žádným velkým překvapením, protože otec
Antonín byl dlouhé roky českými i slovenskými
věřícími velmi oblíben pro svou srdečnou a
pozitivní povahu. Měl dar dobrého a
vyhledávaného zpovědníka, ale i obětavého
duchovního otce, který pravidelně navštěvuje
své věřící na různých místech Švýcarska. Vždy
bylo ceněno milé jednání s dětmi, laskavý
přístup kmladistvým, srdečné vedení přípravy na
manželství. Štědře rozdával svou energii také při
častých návštěvách rodin nebo seniorů. Nelze
opomenout jeho duchovní oporu a poskytování
svátostí u vážně nemocných nebo citlivé vedení
pohřbů. Radostnou součástí jeho práce bylo
udělování svátosti křtu, pro kterou nadchl
dokonce celou řadu dospělých konvertitů. Kromě
svátosti křtu uděloval i svátost manželství, kde
osobně doprovázel snoubence v řadě případů
dokonce do různých koutů světa. Potěšením pro
věřící bylo vedení privátních mší v přátelských a
rodinných komunitách. Stálým a oblíbeným
programem byla pak pravidelná posezení u kávy
nebo vína po mši jak v Curychu, Winterthuru,
Aarau nebo Luzernu, tak i účast na Tag der Völker.
Zásadním bylo zprostředkování každoročních
exercicií ve Flüelis vysoce vzdělanými teology,
organizování národních poutí s českými nebo
moravskými biskupy v Einsiedeln nebo setkání
krajanů při pobytech v Římě. A šlo i o mnoho
dalších aktivit, které zde zdaleka není možné
všechny vyčíslit. Již tento výběr přesto plně
dokládá velkou osobní rozhodnost a obětavost
věnovat se českým i slovenským věřícím ze všech
svých sil a navíc s osobním zaujetím pro každého
konkrétního jedince.

P. Antonínovi přejeme na jeho nové životní
cestě hodně zdraví, síly, radosti a Božího
požehnání. Srdečněmu děkujeme také za dlouhé
roky, které s láskou věnoval nám věřícím zde ve
Švýcarsku.
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MARIASTEIN
nedeľa, 21. mája 2023 o 12:30

S rdečne pozývame všetkých krajanov vo
Švajčiarsku i v zahraničí na našu tradičnú
púť do Mariastein.

Hlavným celebrantom bude JE Mons. Marek
Forgáč, pomocný biskup košický. Náš misonár
páter Pavol Šajgalík, OFMCap., pán rektor
košickej teologickej fakulty sv. Karola
Boromejského Dr. theol. Štefan Novotný, páter
Dr. Hans Schaller SJ, Basel, koncelebrujú
slávnostnú sv. omšu. Na organe doprevádza Jozef
Sopko, spev sólo: pán Martin Oscitý. Veľmi
srdečne vítame mládežnícke spevácke skupiny z
Zürichu a zo Ženevy. Podujatie sa koná pod

záštitou pána veľvyslanca Slovenskej republiky v
Berne JE Alexandra Micovčina. Spoločnou
účasťou pri modlitbe, speve a vzájomnom
stretnutí si uctíme Pannu Máriu, patrónku
Slovenska, reprezentujeme navonok našu
národnú identitu a utužíme vzájomné priateľské
spojenia.

Po sv. omši sa stretneme pri spoločnom
obede v Restaurant Post, pri bazilike. Prihlášky
na obed adresujte, prosím na adresu:

E-mail:Joseph.Sopko@unibas.ch,
SMS a telefón: +41 76 347 13 02

Tešíme sa na Vás všetkých a srdečne
pozdravujeme. Za Slovenskú katolícku misiu
Basel, Jozef Sopko

BISKUPSKÝ ERB MONSIGNORA MARKA FORGÁČA

V centre je lev držiaci knihu evanjelia – symbol evanjelistu sv. Marka, krstného patróna pána
biskupa; PAX TIBI MARCE, EVANGELISTA MEUS.

Nad obrazom je latinský procesiový kríž
a zelený biskupský klobúk so šiestimi
strapcami na každej strane. V hornej časti
modrého štítu sú umiestnené tri žlté ľalie,
ktoré sú symbolom Košíc. Ich prstence však
majú červenú farbu – znak mučeníctva, a
symbolizujú troch svätých Košických
mučeníkov, ako to pán biskup autorovi
článku osobne povedal. Pán biskup má
osobitnú úctu ku trom Košickýmmučeníkom
- jezuitom (Marek Križin, Štefan Pongrácz,
Melichar Grodiecki – umučení 7. septembra
1619, ktorých sv. pápež Ján Pavol II. vyhlásil
1995 v Košiciach za svätých). Hlavnú časť
erbu tvorí lev, nesúci knihu evanjelia.
Symbol leva pochádza od proroka Ezechiela
a zo Zjavení apoštola Jána. Lev zároveň
naznačuje začiatok Evanjelia sv. Marka, kde
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je Ján Krstiteľ označený ako “Hlas volajúceho na púšti,” ktorý volá: “Pripravte cestu Pánovi!” Je to ako
mocný hlas leva na púšti, ktorý pripomína, že Pán je blízko (Dominus Prope) – čo je biskupským
heslom nositeľa erbu, ktorý chce byť ohlasovateľom tejto blízkosti.

11. júna 2016 vymenoval sv. otec pápež František Marka Forgáča za pomocného biskupa
(Weihbischoff) košickej diecézy a za titulárneho biskupa Seleuciana. 1. septembra 2016 bol v
košickej katedrále sv. Alžbety konsekrovaný na biskupa. To je tradícia v katolíckej cirkvi, že na
jednom mieste môže byť iba jeden biskup. Preto pápež udeľuje druhému biskupovi v tom istom
sídle, titul jedného dávno zašlého biskupstva. Saleucia - mesto v Mezopotámii na pravom brehu
rieky Tigris - malo v tom čase 600 000 obyvateľov. V roku 410 sa tu dokonca konal cirkevný koncil,
pri ktorom sa prvykrát použil pojem Katholikos. Vtedajší biskup Mar Isaac bol označený ako
Katholikos a bol mu udelený cirkevný primát nad celým orientom. Mesto zaniklo postupom stáročí
rozšírením púšte, pravdepodobne následkom zmeny toku rieky Tigris.

Pán biskup Marek Forgáč je okrem svojej biskupskej funkcie zároveň docentom na Teologickej
fakulte Katolíckej univerzity v Košiciach a preukazuje bohatú publikačnú a mediálnu činnosť.
Vítame pána biskupa Marka Forgáča a tešíme sa na slávnostnú sv. omšu v Mariasteine a na osobné
kontakty s našimi hosťami. Srdečne, Váš Jozef Sopko.

NAŠA NAJSTARŠIA SLOVENKA

V pondelok 20. februára sa dožila pani Katarína
Laukotová z Zürichu rovných 100 rokov. Bola
dlhoročnou členkou našej Slovenskej katolíckej

misie. Spolu s manželom chodili na slovenské sv. omše
pravidelne, od založenia misie. Po smrti jej manžela sa
stali návštevy misie zriedkavejšie, až neskôr z
vekových a zdravotných dôvodovmusela od nich úplne
upustiť.

V mene SKM sme boli pani Laukotovú navštíviť v
stredu, 22. februára. Zastihli sme ju v dobrej nálade,
plnú elánu a optimizmu. Vzhľadom na svoj vysoký vek
sa už nemôže sama voľne pohybovať, iba na vozíku, ale
to jej nebráni v tom, aby zostala komunikatívna, zaujímala sa o dianie doma i vo svete, veľa čítala, čo
jej umožňuje číry zrak ako jastrab. Jediný handicap plynulej komunikácie je slabší sluch. Priamym,
osobným kontaktom a trošku zvýšeným hlasom sa dá i tento nedostatok obísť.

Pani Laukotová sa návšteve a darčekom veľmi potešila. Veď nemá veľa návštev a pre človeka,
ktorý už neopúšťa svoje dôverné štyri steny, je každý hosť a rozhovor veľmi vítaný. Porozprávala nám
veľa zaujímavostí a zážitkov zo svojho dlhého a pekného života. Pani Laukotovej želáme zo srdca, aby
jej Pán Boh dožičil ešte roky v zdraví a spokojnosti.

Pani Laukotová a členka misijnej rady v Zürichu
Eva Považanová gratuluje k 100-ročnici
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MISIJNÉ OZNAMY

pozvánka na púť k sv. cyrilovi
a metodovi do reichenau

Púť k slávnosti našich vierozvestcov je v
tomto roku naplánovaná na sobotu 1. júla 2023 v
Reichenau o 17:00.

zbierky

Výnos z adventného stretnutia pri kapustnici
činil CHF 1’226,90, ktoré sme poukázali p.
Krajňákovi, ktorý robí charitatívnu činnosť na
východe Slovenska.

Zbierka na kresťanov postihnutých
zemetrasením v Sýrii vyniesla CHF 621,60 a bola
poukázaná prostredníctvom organizácie „Kirche
in Not“.

termíny

Upozornenia na nové články, ktoré vám
prídu do mailovej schránky si môžete objednať
priamo na našej webovej stránke www.skmisia.
ch stlačením na oznamy+subscribe@skmisia.ch .
Po potvrdení v overovacom maily vám neujde už
žiaden článok. Prosím, aby ste si vzhľadom na
možné aktuálne zmeny overili termíny sv. omší a
podujatí na našej webovej stránke v časti
KALENDÁR.

Aktuálne rozpisy bohoslužieb si, prosím, vždy
overte na stránke www.skmisia.ch

Zürich: Sv. omše v krypte kostola Liebfrauen
(Weinbergstrasse 34, zastávka Haldenegg).
Nedeľná sv. omša spravidla o 09:30. Sv. omša s
adoráciou aj na prvý piatok. Detské sv. omše
mimo prázdnin tretiu nedeľu v mesiaci. Mimo
letných mesiacov sv. omše v stredu v kostole sv.
Don Bosca (MCLI Feldstrasse – zastávka
Bäckeranlage).

Basel: Spravidla prvú a tretiu nedeľu v mesiaci o
17:30 v kostole Allerheiligen (Neubadstrasse 95,
zastávka Laupenring). Po letných mesiacoch
bohoslužby od prvej septembrovej nedele.

Bern: Zvyčajne každú druhú a štvrtú sobotu v
mesiaci o 17:30 v kostole Dreifaltigkeit
(Taubenstrasse 4, v blízkosti hl. železničnej
stanice). Po letných mesiacoch začiatok druhú
septembrovú nedeľu.

St. Gallen: Sv. omšu naďalej slávi raz mesačne
(mimo letných mesiacov) otec Martin spravidla
raz mesačne v nedeľu o 16:00 v kostole St.
Georgen (St. Georgenstrasse, zastávka Kirche St.
Georgen). Presný termín na webe, alebo na
adrese: mari.renshaw@gmail.com .

Lausanne: Zvyčajne druhú nedeľu v mesiaci
(mimo letných mesiacov) o 10:30 v kaplnke
Chapelle du Servan (Chemin Eugène Grasset 12,
1005 Lausanne), v blízkosti železničnej stanice.

Ženeva: Do Veľkej noci sú bohoslužby druhú a
štvrtú nedeľu v mesiaci o 16:30 hod v kostole
Saint Julien v Meyrin (Rue Virginio Malnati 3,
zastávka TRAM č. 18 Meyrin Village). Po Veľkej
noci nateraz ani miesto, ani termíny nie sú jasné,
po zmene farskej rady prichádza k zmenám.
Prosím sledujte našu webstránku.



VEĽKONOČNÉ
SVIATKY

zürich

Kvetná nedeľa: 09:30
Zelený štvrtok: 19:30
Veľký piatok: obrady 15:00
Biela sobota: 21:00
Veľkonočná nedeľa: 09:30

basel

Kvetná nedeľa: 17:30

ženeva

Veľkonočná nedeľa: 16:30




